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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Türkiye Cumhuriyeti Milli Savunma Bakanı Sn. Yaşar Güler

tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve 99. maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını için gereğini saygılarımla arz ederim. 07/07/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Pençe-Kilit Harekâtı kapsamında 28 Mayıs 2022 tarihinde Irak’m kuzeyinde şehit

olan Piyade Üsteğmen Nuri Melih Bozkurt’un naaşma üç yılı aşkın süredir ulaşılamamıştır.

Aynı bölgede PKK’h teröristlerin hastane olarak kullandıkları belirlenen bir mağarada, 6

Temmuz 2025 tarihinde yürütülen arama-tarama faaliyetleri sırasında metan gazına maruz

kalan 19 Mehmetçiğimizden 12’si şehit olmuş, 7’si ise zehirlenerek hastaneye

kaldırılmışlardır. Şehitlerimizin ve gazilerimizin aziz hatırasına duyduğumuz saygının ve

kamuoyunun bilgi alma hakkının bir gereği olarak aşağıdaki soruların yanıtlanması elzemdir.

Bu kapsamda;

SORU 1- Şehit P. Ütğm. Nuri Melih Bozkurt’un naaşma, üzerinden üç yıl geçmesine rağmen

neden ulaşılamamıştır?

SORU 2- Bölgenin “tamamen kontrol altına alındığı” yönündeki açıklamalara rağmen

arama-tarama faaliyetlerinin bu kadar uzun sürmesinin gerekçesi nedir?

SORU 3- Pençe-Kilit bölgesindeki mağaraların; özellikle daha önce teröristler tarafından

“hastane” olarak kullanıldığı bilinen mağaraların risk analizi yapılmadan arama timlerinin

içeri girmesi hangi güvenlik prosedürlerine dayanmaktadır?

SORU4- Bahse konu mağarayagirilmedenönce içeride metan gazı varlığı nasıl ve nedentespit

edilememiştir?
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SORU 5- Millî Savunma Bakanlığı veya Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) envanterinde, metan

gazı gibi zehirli gazları tespit edebilecek özel ekipman ve detektörler bulunmakta mıdır? Varsa

neden kullanılmamıştır?

SORU 6- TSK bünyesinde bu tür arama-tarama faaliyetleri öncesinde kullanılan risk analizi

protokolleri nelerdir? Bu protokollere uyulmuş mudur?

SORU 7- Zehirlenerek şehit olan askerlerimizin ve tedavi altına alınan personelin mağaraya

yönlendirilmeden önce gaz varlığına ilişkin teknik ölçüm yapılmadan bölgeye sevk edilmesi

emir-komuta zinciri içinde nasıl gerçekleşmiştir?

SORU 8- Bu olayla ilgili olarak Millî Savunma Bakanlığı, TSK veya ilgili başka bir kurum

bünyesinde idari ya da adli bir soruşturma başlatılmış mıdır?

SORU 9- Olay öncesinde herhangi bir istihbarat zafiyeti yaşanmış mıdır, bu yönde herhangi

bir tespit raporu tutulmuş mudur?

SORU 10- Mağara arama-tarama faaliyetlerinin yürütüldüğü gün, hava durumu, nem, sıcaklık

gibi gaz yoğunluğunu etkileyebilecek çevresel veriler değerlendirilmiş midir?

SORU 11- Olayın ardından hayatını kaybeden personelin otopsi ve adli tıp raporları

tamamlanmış mıdır?

SORU 12- TSK bünyesinde çalışan sağlık ve güvenlik uzmanlarının olay günü mağara

operasyonuna dair herhangi bir itirazı olmuş mudur?

SORU 13- Olay sonrası bölgedeki diğer mağaralar da gaz varlığı yönünden yeniden

denetlenmiş midir?

SORU 14- Benzer şekilde 2022-2025 yılları arasında bölgedeki operasyonlarda yaşanan başka

zehirlenme vakalan olmuş mudur?
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